

闪耀科技她力量 共建巾帼“赋能站”

崂山区科技女性活动月正式启动,将打造巾帼科技创新赋能平台

本报7月15日讯 巾帼似繁花,盛放新时代。为更好地服务高层次女性人才、女科技工作者、女企业家等群体,致敬奋斗在科技、孵化、投资、科研、创业领域的每一个了不起的“她”,15日,由青岛市妇联指导、崂山区妇联牵头主办的“闪耀她力量 一起向未来”崂山区科技女性活动月启动仪式在崂山区巨峰创业大厦举行。

女性科技人才是科技人才队伍的重要组成部分,是科技创新的重要支撑力量。15日下午,随着青岛市妇联党组书记、主席宋立春,崂山区委副书记、崂山风景名胜区管理局常务副局长王春,歌尔北美地区部负责人吴葳,以及青岛罗博飞海洋科技有限公司董事长兼总经理马秀芬共同按下启动按钮,“闪耀她力量 一起向未来”崂山区科技女性活动月活动正式启动。

在“女性与创新”科技女性分享会上,优度生物科技有限公司副总裁丁松讲述了公司对企业科技和创新的重视,并介绍了优度生物在创新方面所取得的成果。丁松表示,对于企业而言,只有保持创新,不断改变,才能适应当下快速变换的市场和经济形势。华仁药业股份有限公司高级副总裁吴聪讲述了个人经历和企业发展,并从党建引领、药品质量安全、创新担当等三方面分享了自己的感悟,充分展现了崂山女性在科技浪潮中的才智与风采,彰显了巾帼她力量。

分享会结束后,崂山区妇联现场发布女性健康服务大礼包、女性科技助力大礼包、女性能量提升大礼包。



优秀代表获赠“科技女性魅力提升大礼包”。

包、女性魅力提升大礼包、女性财富管理大礼包等五大礼包,让崂山女性科技工作者充分感受到妇联的温暖与关爱,进一步激发女性科技人才创新创业积极性,为女性科技人才成长进步、施展才华、发挥更大作用创造良好政策环境。

随后,与会人员先后前往青岛巨峰科技创业投资有限公司、青岛数智孪生科技有限公司、歌尔全球研发总部进行参观。通过听取企业介绍、参观办公场地等形式,大家对不同行业的创新发展有了新的理解和认知,更有效凝聚巾帼力量,崂山区妇联也

将借此不断加大企业平台搭建交流力度,以更好地帮助辖区女性实现自身发展。

铿锵玫瑰,竞展芳华。王春表示,科技女性活动月活动是创新推进“科技创新巾帼行动”,打造巾帼科技创新赋能平台,更好地服务高层次女性人才、女科技工作者、女企业家等群体的一项重要举措。王春希望崂山区妇联继续发挥桥梁纽带作用,为女性科技工作者的发展搭建平台、优化服务,成为促进科技女性人才成长进步的“加油站”;希望各相关部门单位各司其职、密切协作,搭建“连心桥”,共建“赋能站”,争做科技创新的牵线人、倾情倾力的“娘家人”;希望广大科创女性人才把爱国情、报国志融入实现中国梦的伟大实践,在科技创新的道路上彰显不让须眉的豪情壮志,书写更加绚丽多彩的时代华章。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

市妇联凝聚合力打造“儿童友好·幸福家” 儿童职业体验研学夏令营开营



东营银行青岛分行的工作人员为小营员们讲解业务办理流程。
张琰 摄

本报7月15日讯 “请小朋友来这边,这里就是柜台……”15日上午,东营银行青岛分行来了一群特殊的小客人,他们身穿银行小马甲、佩戴着“工作牌”,在银行工作人员的引导下穿梭于大堂。由青岛市妇联主办、青岛市妇女儿童活动中心等承办的“我的城市我做主”儿童职业体验研学夏令营首期活动——“我当一天小银行家”主题营活动于当天正式启动。

活动中,青岛市妇联党组成员、副主席吕丽艳为首期儿童职业体验研学营授旗,与会嘉宾为首期小营员们颁发了“工作牌”,并共同分享了开营蛋糕。青岛市妇女儿童活动中心“童阅岛”爱心书屋也正式落户东营银行青岛分行。随后,小营员们受邀参观了东营银行青岛分行,深入了解了银行的日常工作、多项业务的办理流程,还拿起练功券在工作人员手把手指导下沉浸式体验了高超点钞技能如何练就。“非常感谢市妇联、妇儿活动中心的叔叔阿姨为我们提供机会进行深度职业体验。”来自青岛金家岭学校学生朱鹏赫说,自己一直对银行工作充满好奇,想体验一下这份职业,通过这次夏令营终于圆梦。在本次夏令营活动中,他会和小伙伴们一起认真研学,积极参与儿童友好城市建设调研。

中国儿童中心教育活动部部长周蕾蕾受邀出席启动仪式,她指出,“我的城市我做主”儿童职业体验研学营秉持儿童友好理念,充分整合社会资源,活动内容贴近儿童生活,形式参与感强,以职业为视角营造真实的体验场景,赋予儿童角色,引导儿童认识家乡、热爱

劳动、关爱他人、服务社会,是创新开展儿童研学活动、社会实践活动的好案例。

今年,我市将儿童友好城市建设纳入市政府工作报告。为促进儿童全面健康成长,不断增强儿童的获得感、幸福感和安全感,市妇联、市妇儿工委办面向全市少年儿童,组织开展“儿童友好·幸福家”主题系列教育活动。这次职业体验活动旨在进一步落实立德树人根本任务,用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

本次夏令营为儿童友好职业体验系列活动拉开了序幕,活动本着“1米高度看城市”视角,通过沉浸式职业体验与行业友好采访调研相结合的方式,引导儿童增强对儿童友好城市的参与度和认知度,深入社会各层面,了解青岛的城市更新与城市建设发展,从小培树创新创造新理念,为培养社会主义建设者和接班人播撒希望的种子。

市妇女儿童活动中心主任吴晓谦告诉记者,此次研学夏令营初步计划为期5周,还将陆续推出“我当一天小牙医”“我当一天小校车管护员”“我当一天小图书管理员”“我当一天小店长”等主题活动。将通过整合社会各界力量助力青岛儿童友好建设,打造儿童友好空间,共建幸福美好家园,为岛城写下更多温暖的“友好”篇章。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

8月底前餐饮单位 燃气泄漏报警装置安装率达100% 我市开展城镇燃气安全排查整治百日行动

本报7月15日讯 日前,我市组织开展城镇燃气安全排查整治百日行动。记者了解到,百日行动紧盯燃气经营、燃气输送配送、燃气使用、燃气管线施工、燃气具生产销售五个环节,系统施策、标本兼治;聚焦涉及公共安全的餐饮场所、商业综合体、商住混合体、农贸市场、学校医院、养老院和使用瓶装液化石油气的大排档、小吃店等公共场所,精准发力、靶向整治。此次行动以最严格的标准、最严格的要求,全面排查燃气安全隐患,集中治理突出问题,严厉打击违法违规行为,坚决防范燃气安全事故发生。

据悉,百日行动采取企业全面自查,区(市)全面排查,市、区(市)级部门抽查的工作方式。所有燃气生产经营运输施工企业、燃气商业用户以及管道燃气、瓶装液化石油气经营企业全面开展隐患排查,8月上旬前全面完成,新增燃气经营企业、燃气商业用户随时开展自查。各区(市)采取“分片包干、分工负责”方式,全面摸清辖区内燃气生产经营运输单位和商业用户底数,逐一建档造册,逐一排查检查,发现问题,督促立即整改,及时消除隐患。市、区(市)建立督导落实工作机制,通过开展明察暗访、定期抽查、联合检查等方式,深入基层一线,每月抽查企业、餐饮场所等不少于100家,发现问题立即督促整改。

百日行动严格做到“五个一律”:凡是使用燃气的餐饮场所,必须立即安装燃气报警装置,否则一律暂停营业;凡是使用燃气的餐饮场所,餐饮行业主管部门和直接监管责任部门一律于7月底前完成覆盖执法检查,发现问题依法严处,不放过任何问题隐患、不放过任何非法违法行为;凡是存在重大隐患、不能保证安全的餐饮场所,一律立即停业,并落实安全防范措施;凡是不按要求整改问题擅自生产经营的,一律依法严厉打击,该追刑责的追究刑责;凡是发生燃气生产安全事故,一律严格按照省政府安委会办公室《关于“四位一体”加强事故调查处理工作的通知》要求开展事故调查,严肃追究问责,绝不姑息迁就。8月底前餐饮单位燃气泄漏报警装置安装率要达到百分之百。

百日行动坚持违法零容忍,“铁腕”执法,坚决查处各类违法违规行为。对使用燃气的餐饮场所未安装燃气泄漏报警器的,坚决依法处罚。对存在重大隐患、不符合安全条件的餐饮场所,坚决按规定停止供应燃气,并落实安全防范措施。对不按要求加臭味剂、违规供气的燃气企业,坚决依法严厉打击。百日行动期间,对查出的企业非法违法行为,一律依法顶格处罚。

(观海新闻/青岛晚报 记者 董真)